

## ЗНАЙ НАШИХ!

## ПРЕМИЯ «ЗНАНИЕ» – НИЖЕГОРОДСКОМУ ПЕДАГОГУ

Нижегородский педагог Татьяна Галатонова стала победителем просветительской премии «Знание». Об этом сообщил глава Нижнего Новгорода Юрий Шалабаев на своих страницах в соцсетях.

Мэр отметил, что накануне вечером в Москве на Международной выставке-форуме «Россия» на ВДНХ состоялось вручение просветительской премии «Знание». Среди победителей – нижегородский педагог Татьяна Галатонова, работающая в лицее №87 имени Л.И. Новиковой в Московском районе. Она получила награду в номинации «За лучшую просветительскую книгу».

«Эксперты признали лучшими её книги по инженерному воспитанию «Школа юного инженера» и «Стать инженером». Их знают и любят дети и педагоги не только в нашей стране, но и в Казахстане, Грузии, Великобритании, США и Израиле. Пример того, как настоящее знание выше всех политических интриг. Поздравляю Татьяну Евгеньевну с победой и радуюсь за её учеников – рядом с ними настоящий Педагог», – подчеркнул Юрий Шалабаев.

В администрации Московского района добавили, что Татьяна Галатонова работает учителем технологии. Её книги используются педагогами как методические пособия на занятиях в 65 детских садах, 58 школах, 80 центрах дополнительного образования в разных странах мира.

Также Татьяна Галатонова была награждена Бла-



годарственным письмом Президента Российской Федерации за активную просветительскую деятельность. «В эту победу вложена и удача, и труд, и поддержка коллег, друзей, семьи, а самое главное – горящие глаза моих учеников. Ведь это то, зачем мы, учителя, идём в школу. Дорогие взрослые, давайте зажигать глаза нашим детям, они – наше будущее. Дети мои, я люблю вас», – сказала Татьяна Галатонова, получая заслуженную награду.

## ДИСКУССИЯ

Около 200 нижегородских старшеклассников приняли участие в дискуссии с представителями традиционных религий – православия, ислама, иудаизма, католицизма.

Как отметил первый заместитель директора департамента социальных коммуникаций и молодёжной политики администрации Нижнего Новгорода Руслан Бадретдинов, подобные встречи стали уже традиционными и проходят третий год подряд. «Идея проведения встреч представителей традиционных религий со школьниками появилась на Межконфессиональном совете при главе города. В конце прошлого года глава Нижнего Новгорода Юрий Шалабаев предложил расширить этот проект и проводить больше встреч со школьниками. Кроме того, организовывать такие же встречи ещё и со студентами. Безусловно, они дают положительный результат», – сказал Руслан Бадретдинов.

Главная цель встреч – знакомство юных нижегородцев с традиционными для России религиями, с опытом взаимодействия пред-

## О ТРАДИЦИОННЫХ РЕЛИГИЯХ

ставителей конфессий в Нижнем Новгороде, освобождение от стереотипов и предубеждений в отношении разных вероучений и людей, исповедующих ту или иную веру. Встречи проходят в формате диалога.

«Каждый раз вопросы ребят становятся всё интереснее и глубже. Это говорит о том, что наша молодёжь интересуется религиозно-философскими вопросами бытия, вечности», – отметил полномочный представитель муфтия шейха Равиль-хазрата Гайнутдина в Приволжском федеральном округе, председатель Совета улемов Нижегородской области, главный имам-хатыб Соборной мечети им. муфтия Абдулвахида Сулеймани Мунир-хазрат Беюсов.

Помощник благочинного Нижегородского округа по культуре, преподаватель Основ православной веры гимназии им. преподобного Сергея Радонежского, священник собора Архангела Михаила в Нижегородском кремле Евгений Кондратьев добавил, что ребят интересовали темы любви и одиночества. «Это всё важно. И очень хорошо, что у них есть такая возможность – услышать мнения представителей разных конфессий о

таких жизненно важных вопросах. Я уже участвую в четвёртой встрече со школьниками, мне это приносит несказанное удовольствие», – сказал он.

«Мне очень понравилась встреча и аудитория. И я говорю не только о ребятах, но и о представителях других религий», – сказала исполнительный директор Нижегородской региональной еврейской национально-культурной автономии Сусанна Тураева.

«После каждой встречи я с большим оптимизмом смотрю в наше будущее, в будущее нашей страны. Я рад, что у молодого поколения есть такой запрос: знать самим о других религиях, о других способах мысли, о Боге», – отметил настоятель Римско-католического прихода Успения Пресвятой Девы Марии в Нижнем Новгороде Георгий Кромкин.

Школьники, принявшие участие во встрече, рассказали, что очень важно, что общение «живое», у участников не было подготовленных речей. «Хорошо, что была возможность задать любые вопросы и общаться напрямую. Это было очень интересно и познавательно», – сказал участник встречи, ученик лицея №180 Дмитрий Корягин.



но-десантной подготовки» при Центре несколько месяцев готовились к этому событию под руководством опытного инструктора. За время подготовки будущие десантники изучили парашют и все элементы самостоятельного прыжка с парашютом, правила поведения в воздухе.

«Ребята в возрасте 14–17 лет прошли программу обучения в «Школе воздушно-десантной подготовки» при Центре и совершили самостоятельный прыжок с парашютом. Для ребят – это важное событие в их жизни. Дата прыжка – 23 февраля – выбрана не случайно. Воспитанники посвятили свой самостоятельный прыжок с парашютом нашим защитникам Отечества, которые сейчас находятся на СВО», – отметил инструктор Центра военно-патриотического воспитания Сергей Гостищев.

## ШКОЛА 800

## УЧИТЬСЯ – ЭТО СЧАСТЬЕ!

На прошлой неделе депутат Законодательного собрания Нижегородской области Михаил Першин принял участие в торжественном открытии корпуса «Школы 800» в Сормове. Своими впечатлениями депутат поделился на страничке в соцсети «ВКонтакте».

«Прошёл по этажам просторного современного учебного комплекса. Эмоции от увиденного, конечно, переполняют! Площадь сормовского корпуса составляет 17,5 тыс. кв. м. Здание рассчитано на 1100 человек. Здесь есть всё для комфортного обучения и пребывания: аудитории с современным оборудованием, лаборатории для практических занятий, большая столовая, уютные внутренние дворы. И, в отличие от корпуса в Печёрах, в школе построены два бассейна – большой и малый, что очень радует будущих учеников.

Директором корпуса в Сормове назначена опытный педагог из школы №79 Анна Храмова. «Школа 800» – автономная некоммерческая образовательная организация, или АНОО. Эта организационно-правовая форма проста в управлении, даёт больше свободы руководителю, тем самым позволяет быстрее строить учебный процесс.

Я узнал, что девиз «Школы 800» звучит как «Счастье учиться». Его сформулировала ученица корпуса в Печёрах Вера Рябухина. И это говорит о том, что ребята действительно получают удовольствие от учёбы. Очень хочется пожелать школьникам сормовского корпуса лёгкой и интересной учёбы, новых вершин, а педагогам – стать успешной командой профессионалов».

## БЕЗОПАСНОСТЬ

## НЕ ВЫХОДИТЕ НА ЛЁД!

Во избежание несчастных случаев на льду, связанных с предстоящими плюсовыми температурами, патрулирование водоёмов Нижнего Новгорода проводится в усиленном режиме. Об этом сообщили в МКУ «Управление ГОЧС города Нижнего Новгорода».

Директор городского Управления ГОЧС Михаил Баранов рассказал, что при потеплении с каждым днём прочность льда снижается, он становится рыхлым. «Весна близка, и столбик термометра это доказывает. Поэтому прошу любителей подлёдного лова не выходить с этой недели на непрогретый лёд, это может привести к необратимым последствиям. Особенно велика вероятность провала под лёд у промоин и у берега, где лёд наиболее тонкий. Также взрослым необходимо быть предельно внимательным к своим детям, не оставлять их без присмотра вблизи водоёмов», – отметил Михаил Баранов, дополнив, что в состав оперативных групп входят сотрудники управления, ГИМС ГУ МЧС России по Нижегородской области и Управления МВД России по Нижнему Новгороду.

Безопасная толщина льда для человека составляет 10–12 сантиметров, для массового выхода людей – не менее 25 сантиметров.

Если вы стали очевидцем несчастного случая на водном объекте или сами попали в аналогичную ситуацию, и существует возможность сообщить о происшествии, срочно обращайтесь за помощью по телефонным номерам: 101, 112, 268-11-00.

## БДИ!

## СЛЕДИТЕ ЗА ГАЗОВЫМ ОБОРУДОВАНИЕМ

Неисправное газовое оборудование может стать причиной отравления угарным газом в быту. Об этом сообщили в МКУ «Управление ГОЧС города Нижнего Новгорода».

Директор городского Управления ГОЧС Михаил Баранов рассказал, что с начала текущего года в Нижнем Новгороде произошло 13 происшествий, связанных с отравлением угарным газом, на которых пострадало 30 человек, в т.ч. девять детей. «Обслуживающими организациями жилых домов ведётся обследование общего имущества, подвалов, коридоров, лестничных маршей, путей эвакуации и др. на соответствие требованиям пожарной безопасности. Особое внимание при обследовании уделяется техническому состоянию электропроводки, исправности газового оборудования. Неисправное газовое оборудование, отсутствие герметичности может стать причиной отравления угарным газом не только жильцов квартиры, но и их соседей, поэтому необходимо регулярно проводить техническое обслуживание газового оборудования и газовой плиты не реже одного раза в год», – отметил Михаил Баранов.

МКУ «Управление по делам ГОЧС Нижнего Новгорода» рекомендует строго соблюдать и выполнять следующие правила пожарной безопасности жилого дома и квартиры:

- Не устраивать кладовки на лестничных клетках и под маршами в подъезде.
- Не допускать хранения легковоспламеняющихся средств и

горючих жидкостей и материалов дома, на лестничных площадках и в квартирах.

- В чердачных и подвальных помещениях, в кладовых и сараях не допускать курения и применения открытого огня.

- Не эксплуатировать электроприборы и электрооборудование с проводами и кабелями с повреждённой или потерявшей защитные свойства изоляцией.

- Не включать одновременно в электросеть несколько электроприборов большой мощности, это ведёт к её перегрузке и часто становится причиной пожара.

- Не обёртывать электролампы и светильники бумагой, тканью и другими горючими материалами.
- Не оставлять в доме без присмотра включённые утюги, плитки, чайники и другие электронагревательные приборы.

- Не допускать курение в постели, не бросать непотушенные спички или окурки.

- Следить за исправным состоянием изоляции электропроводки.
- Следить за состоянием дверей подвальных и чердачных помещений.

- Прятать спички от детей и никогда не оставлять детей без присмотра.

Обо всех случаях возгорания необходимо сообщать по телефону: 101, 112, 268-11-00.

## ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

## ПЕРВЫЙ ПРЫЖОК С ПАРАШЮТОМ

Десять воспитанников военно-патриотического лагеря «Хочу стать десантником» и Центра военно-патриотического воспитания совершили свой самостоятельный прыжок с парашютом на аэродроме Нижегородского аэроклуба имени П.И. Баранова ДОСААФ России в День защитника Отечества.

«Проведение занятий для воспитанников военно-патриотического лагеря «Хочу стать десантником» круглый год стало возможным благодаря решению главы Нижнего Новгорода Юрия Шалабаева. В октябре 2022 года был создан Центр военно-патриотического воспитания, где собираются не только воспитанники лагеря «Хочу стать десантником», но и все участники военно-патри-

отических клубов, молодёжных патриотических организаций нашего города. В Центр приходят ребята, для которых патриотизм – это не пустой звук. Это дети, которые действительно любят Родину, уважают старших, защищают младших и будут защищать свою Отчизну», – отметила директор городского департамента по социальной политике Галина Гуренко.

Воспитанники «Школы воздуш-

